2021 年第 12 期(总第 25 期)

2021年8月29日

【标题要闻】

- · 成洪波书记、马宏伟校长检查秋季新学期学生返校工作,学生分三批顺 利返校
- 我校第三批援藏支教志愿服务队赴西藏开展志愿服务
- 我校5支暑期社会实践团队获评全国、省级重点团队
- 莞工学子在广东省高校艺术作品征集展演夺得一等奖
- · 化能学院学生参加 2021 年中南地区高校化工原理大赛获佳绩

【学习园地】

● 2021 级新生入学教育这样办:学校实施方案发布

为落实学校"三全育人"综合改革建设,切实做好 2021 级新生入学教育各项工作,结合新冠肺炎疫情防控工作要求,学校制定了《东莞理工学院 2021 级新生入学教育实施方案》。开展"理想引领""环境适应""素质养成""军训锤炼"四个系列主题教育制定丰富有效的入学教育内容。内容涵盖:军训锤炼教育、革命传统教育、素质拓展认知教育、健康安全教育、关系构建活动、文明素养教育、专业基础认知教育和个性发展教育等丰富内容。新生入学教育时间为 2021 年 9 月至 2022 年 7 月,其中 9 月份为集中实施阶段, 9 月 13 日-26 日(共 14 日)为新生军训时间。

● 我校第三批援藏支教志愿服务队赴西藏开展志愿服务

我校第三批援藏支教志愿服务队选拔于今年 5 月开启,经过报名、审核、面试、体检等环节,2018 级能源与动力工程 1 班袁炽锦、2018 级自动化 2 班黄雄钰、2019 级计算机类 3 班魏乔润、2019 级行政管理 1 班向婷婷、2020 级社会工作专插本 2 班李慧琳五位同学入选服务队。8 月 13 日上午,出征动员会在学生中心举行,校党委副书记李忠红为志愿服务队队员送上支教队队服和徽章,并表达了亲切问候与美好祝愿。8 月 16 日,志愿服务队赴西藏开展志愿服务。根据当地教育部门安排,队员们将分别在林芝市巴宜区教育局、巴宜区小学、团结小学开展为期一年的援藏志愿服务活动。

【工作速递】

● 我校5支暑期社会实践团队获评全国、省级重点团队

8月20日,团省委公布《2021年广东大中专学生志愿者暑期文化科技卫生 "三下乡"社会实践活动全国、省级重点团队公示》通知,我校共有5支社会实 践团队获评。其中,晋爱志愿服务队获评全国重点团队,中法探寻东莞村落分队、 怀集革命文化调研分队等5支社会实践团队获评省级重点团队,中法探寻东莞村 落分队获评灯塔实践队。

● 莞工学子在广东省高校艺术作品征集展演活动中喜获佳绩

在广东省教育厅主办的全省高校艺术作品征集展演活动中,我校师生积极参与,经过专家评选、复核等程序,我校多项节目和作品入选,并在进入复评的艺术表演类节目 284 个及艺术作品类 589 件中脱颖而出,喜获多名奖项。

在艺术表演类中,学生艺术团的朗诵作品《以我初心 向党告白》荣获朗诵组一等奖,教育学院选送的声乐、器乐、舞蹈作品分别获得三等奖;在艺术作品类比赛中,文传学院和粤台学院分别获得设计组三等奖。

● 以"演"筑防,以"练"备战,学校举行新冠肺炎疫情应急演练

为模拟校园出现突发疫情病例后的应急处置工作,共设置卫生所预检分诊发现可疑病例并留观、转运,应急小组上报情况并启动应急预案,校园门岗封控,流调组开展流调工作,留观者入住健康观察区,开展全员核酸检测采样,学生社区午餐配送,心理专班开展危机干预等多个场景。

● 新学期在校学生顺利返校

8月26日、28日、29日,70余位老师和303位学生组成志愿服务队为两校区 同学返校保驾护航。本次学生共分为三批次(省外、省内非东莞、省内东莞)在两校 区平安返校。

【基层采风】

● 化能学子在 2021 年中南地区高校化工原理大赛取得佳绩

暑假期间,化能学院组织学生参加了由中国化工教育协会主办,华南理工大学承办的中控杯 2021 年中南地区高校化工原理大赛,近日,传来比赛喜讯,化能学子在赛事中获得二等奖。本次赛事共吸引来自中南地区(河南、湖北、湖南、福建、广东、海南六省)的 79 所高校 80 支队伍共 465 名师生代表报名参赛。

● 机械工程学院开展"我是家乡红色资源宣传员"活动

机械工程学院暑期组织广大学生党员主动走进家乡红色资源,感悟党的初心使命、传承党的红色基因,通过线下与线上相结合,党员以个人或小组为单位,"立足家乡红色资源、讲好红色故事,并将学习资料、学习过程制作成家乡红色资源宣传视频,坚定跟党走中国特色社会主义道路的信念。

● 机械工程学院开展 2021 级新生家校联动"云上家长会"

8月25日晚,机械工程学院召开2021级新生家长交流会,旨在学生返校前14天提醒学生做好健康监护,扎实有效做好疫情防控期间各项开学工作,促进学校与家长之间的沟通,确保新生安全平稳开学,家校联动护航新生。大会吸引340多名学生家长参会,会上家长踊跃参与交流,学院领导,辅导员积极答疑释惑。

● 机械工程学院多形式扎实开展暑期社会实践活动

机械学院扎实推动实践育人,改革大学生暑期社会实践工作,以项目制的形式,整合各类实践资源,构建"校政企"协同的实践育人体系,以"助力乡村振兴"和"企航计划"为主题,开展"横沥乡村振兴•美化项目""横沥七彩课堂•义教项目""学子点赞家乡一助力乡村振兴""企航计划•项目实践专项赛"等社会实践精品项目,丰富实践内容,创新实践形式,拓展实践平台,教育引导师生在亲身参与中增强实践能力、树立家国情怀。

◆ 教育学院(师范学院)继续展开"学习先锋强党性"七一勋章获得者事迹系列推文党史学习

教育学院(师范学院)继续开展第六期、第七期七一勋章获得者事迹系列学习,走近"战斗英雄"柴云振、"红军战士"郭瑞祥、全国第一代刑事技术警察、中国首席枪弹痕迹鉴定专家崔道植、新中国纺织工人优秀代表黄宝妹等人。

【经验交流】

● 北京大学诗词研习社开展读书会和古文是词汇活动

从北京大学招生办公众号知悉,北京大学中文系研究生于 2002 年发起诗词研习社,旨在"推动学术研究,提高年轻学子旧体诗歌的研究及创作的水准", 社内定期举办读书会和古文是词汇,在社课与雅集活动中引导社员由辞章而通义理,以佳咏伸雅怀,领略中文之美。

研习旧体诗词是弘扬中华传统文化的一个具体而微的切入点,中华优秀传统 文化是中华民族的基因,我们作为青年,更应该用于承担责任,传承中华历史的 使命,体现社团的思想性与精神厚度,根植传统文化,实现中华民族的伟大复兴。

● 成都大学"成大学工"推出"辅导员微语"栏目

"辅导员微语"是"成大学工"酝酿已久、重点打造的辅导员网络思政新栏目。该栏目不仅是给辅导员提供一个交流心得体会、开展学术探索、展现个人风采的平台,同时也是一个辅导员展现生动实践和感悟思考的平台,更以期创设一种属于辅导员的"语境"。

通过该栏目,要把辅导员心声传递给同学们,将日常琐碎的事情深化为做人做事的大道理;把辅导员心声传递给自己,将不断的思考与总结化为成长的动力;把辅导员心声传递给所有老师们,将工作中的酸甜苦辣分享,在前行途中凝聚更多温暖的力量。

责任编辑: 刘红艳 余星璐

校 对: 劳丹 审 校: 黄金和

2021年8月29日